

高邮一粮站百岁黄杨被领导卖了 4.2万卖树款去向不明

当地农林部门:卖树没有审批手续,属违法行为

近日,有网友爆料称,扬州高邮市马棚粮站(实为高邮市马棚粮油经营公司,以下统称“马棚粮站”)内一棵树龄超百年的黄杨树遭人盗卖。现代快报记者调查发现,马棚粮站内此前共有大小4棵黄杨树,其中最大的一棵今年3月被粮站前任负责人杨寿明以4.2万元的价格卖了,另有一棵较小的黄杨树不知去向。对此,高邮市粮食局回应称并不知情,且经查暂未见马棚粮站有此款项入账。

现代快报记者 宋体佳

网友爆料

百年名贵黄杨树遭盗卖



被卖的黄杨树 网络图片

“前几天,单位同事告诉我,马棚粮站后院的一棵近百年的黄杨树被粮站的人偷卖了,我听了很惊讶,因为这棵树的年龄很大,是当时建站的时候刻意保留下来的……”11月12日,网友“兜兜塞满糖”发帖称。

该网帖还发布了两张老照片,每一张照片的背景内都有一棵树木,发帖者称,这就是被盗卖的黄杨树。

据了解,黄杨树是一种比较珍贵的树种,素有“鸟中凤凰,树中黄杨”的说法。

快报调查

知情人: 被粮站领导卖了

现代快报记者赶到高邮马棚粮站,对此事进行调查。在现场,记者看到,该粮站院内公共厕所旁栽植着两棵黄杨树,但植株较小。一名自称是粮站工作人员告诉记者,马棚粮站此前有4棵黄杨树,半年前,一棵大树被时任领导卖掉了,另外一棵也被移植他处。

经指引,记者看到,原先栽植黄杨树的位置已经被一棵银杏所取代,花坛的形状和照片中较为相近。随后,马棚粮站负责人葛主任向记者证实,半年前,他尚未就任该粮站负责人时,院内黄杨树就已经被时任领导售出,至于卖往何处、卖了多少钱、这笔钱用于何处等具体情况,接任工作的葛主任自称并不知情。

据知情人70岁的陈大爷说,“我们小时候,这棵树就有这么粗。”陈老汉用手比画着说,在他的印象中,儿时这棵黄杨树就有胳膊粗细。据他介绍,该黄杨树原为当地一村民所有,上世纪70年代马棚粮站成立,周边土地被征用,这棵黄杨树也被转卖给了粮站。也正因此,陈老汉推算称,这棵黄杨树,应该有一百多岁了。

相关回应

当事人:承认卖树,卖树款已入账

高邮市粮食局是马棚粮站的上级管理部门,其工作人员告诉记者,马棚粮站前任负责人叫杨寿明,今年上半年卸任。随后,记者电话联系上了杨寿明,他承认,在今年3月份时,将这棵黄杨树以4.2万元的价格卖掉了。

杨寿明称,1976年,马棚粮站

建立初,因征用土地,粮站以100元的价格从村民手中将这棵黄杨树买来,此后一直种植在粮站院内。今年初,有人提出要将这棵黄杨树买走,几经协商后,最终以4.2万元的价格将这棵树卖了出去。至于这笔钱的最初去向,杨寿明自称已经以单位收入名义入账,有单据可查询。

高邮粮食局:不知情,未见款项入账

高邮市粮食局办公室主任夏梅告诉记者,杨寿明卖树时未向单位报批,粮食局对此并不知情,直到在看到网帖接到匿名举报电话,才知道此事。

此外,按照杨寿明的说法,卖树所得4.2万元已经入了账。不过,经高邮粮食局审计科一名柏姓工作人员查询,截至11月14日上午,马棚粮站

只有一笔款项入账,且数额和卖树款相差甚远,暂时并未查到杨寿明所说的入账款项。审计科一名工作人员称,在正常情况下,账目都会即时结算清楚,且有人员调动或离任前,也会进行财务审计,至于马棚粮站4.2万元卖树款究竟去了哪里,暂时尚不明确。不过,高邮市粮食局相关人员表示,将对此事进行彻查。

农林部门:卖树没审批手续,属违法行为

昨天上午,现代快报记者致电高邮市农委林业站,副站长吴才余介绍,自2002年以来,高邮就开展了古树名木的调查工作,从上报的情况来看,马棚粮站的黄杨没有被列入古树名木。

据吴才余介绍,私下买卖黄杨

树是违法的。经查,高邮市农委林业站没有办理过所卖黄杨的相关审批手续,也就是说,马棚粮站前任负责人出售黄杨树可能是违法行为。

对此,扬州市农委执法支队负责人周华表示,将尽快派人前往调查。

秦淮警方截住两条毒品进南京线路,缴获近18公斤毒品

4个“瘾君子”凑份子贩毒 为吸海洛因卖冰毒挣钱

“我吸海洛因,是因为身体有炎症,不能感冒;而我贩毒,则是因为海洛因太贵了,只能靠贩冰毒赚点钱。”南京秦淮警方抓获的一名毒贩说。围绕这名毒贩的一买一卖,警方成功破获两起贩毒大案,斩断两条进入南京的毒品线,成功缴获冰毒8公斤、高纯度海洛因及毒品添加剂9.6公斤、毒资107万元,抓获贩毒嫌疑人17名。

通讯员 秦公轩
现代快报记者 陶维洲



缴获的8公斤毒品 警方供图

调查

“瘾君子”凑份子贩毒

今年年初,南京秦淮警方发现,有一外号叫石进的男子有贩卖冰毒的嫌疑。经过调查,警方发现,经常与石进在一起的有三人,分别是小春、小国和小胖。他们都是有多吸毒史的“瘾君子”,平日除自己吸毒外,还各找各的下家,提供毒品货源。虽然做着各自的生意,但他们只要谁能联系到购毒渠道,就会聚在一起谋划。民警判断,他们可能是在“凑份子”买毒品。一方面是因为上家出货量比较大,毒资额度高;另一方面多进货也能降低进货成本。

今年2月底,警方得到线索,石进已经联系了两名外地贩毒嫌疑人小春和小余,准备购进毒品。根据警方掌握的资料,小春和小余经常从南方省份向各地送“货”,一般是5公斤冰毒起送。民警跟踪调查发现,石进果然又找到小春、小国和小胖商量。看来他们又准备“凑份子”购毒。

2月28日下午,小余、小春驾车从外地赶到南京,两人一进南京就被民警盯上了。

抓捕

查获8公斤冰毒

3月1日早上,警方在酒店将卖“货”的小余、小春抓获,并从两人房间内查出8袋包装好的冰毒,总重达8公斤。与此同时,石进和大勇等4名买家也被警方同时收网。

面对当场搜出的8公斤冰毒,小余、小春两人开始死不认账,而他们没想到,买家石进等4人则老实交代了这批冰毒交易的全过程。原来,正如警方掌握得一样,石进等4人与小余、小春早已谈好准备一次性购买5公斤冰毒,价格是每公斤5万元。

两人担心路上被查,人赃俱获,于是就找人专门运送冰毒,他们则无“货”一身轻地来到南京,与石进等人谈“生意”。

可是到了南京后,石进才发现,两人竟带了8公斤的冰毒过来。对方似乎待价而沽,并对石进表示,要么全部将货吃下,否则就另找买家。

为了不让到嘴的“鸭子”飞了,石进又紧急召集三个伙伴,准备再凑点钱将“货”全部吃下来,但他们还没有筹够钱就被抓了。

发现

一条隐秘的贩毒线路

“我一转手就能赚一倍的价钱。”面对审讯,石进异常遗憾地说起了这次交易,并说起了自己的吸毒、贩毒的“苦衷”。

石进说,自己之所以贩毒完全是为了给自己治病。他说,医生曾告诉他,他身体有炎症,不能感冒,而要防止感冒,就必须吸食海洛因,他就是这样染上毒瘾的。在毒品市场上,海洛因的价格是相当高的,石进一个无业的“瘾君子”哪儿来的钱吸毒?于是,石进又动起了以贩养吸的脑筋,开始贩卖冰毒。

“那你的海洛因是从哪里来的?”在民警进一步审讯下,石进交代,他的海洛因另有来路。原来,石进老婆也是个“瘾君子”,此前因持有毒品被公安机关处理过。在看守所内,她认了个姐姐,而且这个姐姐的老公能搞到海洛因货源。通过这条线,石进有了稳定的毒品进货渠道。

根据这一线索,民警进一步侦查,终于发现了另外一条更为隐秘的贩毒线路。

收网

打掉两个贩毒团伙

经侦查,民警发现石进结识的毒贩是贵州籍的陈氏兄弟。“这两个人贩卖的毒品纯度很高,在南京市场上比较有名。”办案民警介绍。为了摸清该团伙的组织结构,警方远赴云南、贵州等地展开调查,最终摸清了这一贩毒网络的具体成员身份。

今年8月,警方得知陈氏兄弟可能从南方购进大量毒品到南京。8月5日,在南京江宁某小区,民警将送货的三名嫌疑人抓获,当场缴获封存在八宝粥罐内的高纯度毒品海洛因1.8公斤。随后,在三人的暂住处,警方又发现大量制毒工具器皿,缴获海洛因100余克,各类辅料近7公斤。与此同时,远赴昆明的办案民警将陈氏兄弟抓获,查封毒资现金107万元及大量银行卡,查获1个毒品加工点以及部分毒品加工设备,缴获高纯度海洛因800克。

此外,还有一条南方通往南京的贩毒通道被彻底斩断。目前,两个贩毒网络共17名嫌疑人被警方刑拘。(文中人物均系化名)